

**BANCO DE DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS S.A. – BDMG**  
**PREGÃO ELETRÔNICO BDMG-26/2019**  
**Nº DO PLANEJAMENTO NO PORTAL COMPRAS MG: 322/2019**  
**ESCLARECIMENTO**

**RESPOSTAS A QUESTIONAMENTOS**

**Questionamento 9:** “Em relação à assinatura do contrato, este poderá ser assinado de forma não presencial, com o envio por e-mail ou via postal para coleta de assinaturas da contratada e posterior devolução à contratante, já que a maioria das seguradoras está sediada em São Paulo, e ainda que os seus executivos possuem muitos compromissos diários”?

**RESPOSTA: vide edital, Anexo I, especialmente os itens 2.2.3 e 2.2.4 e respectivos subitens.**

**Questionamento 10:** “De acordo com o item 2.4.1 do Anexo II do edital, a licitante deverá comprovar seu registro/inscrição na SUSEP, porém, o item subsequente, 2.4.2 prevê a obrigatoriedade de apresentação da certidão de regularidade emitida pela SUSEP. Nesse sentido, entendemos que a apresentação da referida certidão já comprova o registro/inscrição da Licitante na SUSEP. Nosso entendimento está correto”?

**RESPOSTA: as condições de habilitação serão verificadas conforme constam no edital, tendo em conta o que prescreve o item 4.5.3 e respectivo subitem.**

**Questionamento 11:** “Qual o valor do prêmio total pago na última contratação”?

**RESPOSTA: não há contratação vigente para o objeto licitado.**

**Questionamento 12:** “Qual a seguradora que detém atualmente a apólice”?

**RESPOSTA: vide resposta anterior.**

**Questionamento 13:** “Gentileza de nos informar a sinistralidade dos últimos 5 anos”?

**RESPOSTA: vide resposta anterior.**

**Questionamento 14:** “Gentileza de nos informar se Vossa Administração é isenta de IOF”?

**RESPOSTA: de maneira geral o BDMG não é isento de IOF.**

**Questionamento 15:** “De acordo com o Item 3.1 do Anexo I do Edital, admite-se a participação de seguradoras em Consórcio, porém, não há qualquer menção em relação à participação das seguradoras em Cosseguro previsto na Resolução CNSP nº 68/2001, modalidade que, na prática seria a mais adequada ao caso concreto ao invés do Consórcio. Nesse sentido, admite-se a participação de seguradoras em Cosseguro”?

**RESPOSTA: não serão permitidos consórcios e nem cosseguros, de acordo com o disposto no item 3.3, XV do Anexo I.**

**Questionamento 16:** “De acordo com a Cláusula 7.1 da Minuta de Contrato (Anexo V), o prêmio de seguro será pago em 5 parcelas, sendo uma por ano? Em caso positivo, por qual motivo o prêmio não é pago em parcela única, considerando sobretudo que o valor da contratação deve estar previsto já no orçamento do próprio ano”?

**RESPOSTA: os pagamentos serão anuais, pelo nº de anos correspondente à vigência da apólice, e corresponderão cada um ao valor resultante da aplicação da taxa de prêmio, oferecida pelo licitante beneficiário da ARP, sobre a importância a ser segurada, nos termos do edital, Anexo V, item 7.1 e respectivo subitem.**

**BANCO DE DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS S.A. – BDMG**  
**PREGÃO ELETRÔNICO BDMG-26/2019**  
**Nº DO PLANEJAMENTO NO PORTAL COMPRAS MG: 322/2019**  
**ESCLARECIMENTO**

**Questionamento 17:** “Outrossim, ainda em relação à Cláusula 7.1 da Minuta de Contrato (Anexo V), se o pagamento ocorrer em 5 parcelas, sendo uma por ano, qual será o índice de correção destas parcelas do prêmio, considerando que a correção monetária nada mais é do que a recomposição do valor da moeda no tempo”?

**RESPOSTA: vide edital, Anexo V, item 8.2.**

Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.

Sérgio Vieira de Souza Júnior  
Pregoeiro do BDMG